

Но оставете ма азъ да помислиж малко, и вий ми разкажете само кои сж тѣзи грѣцкы градове които са отказватъ отъ сюзничество съ васъ.“

„Главныйтъ е, отговори Идомей, градътъ Тарентъ, който построи Фалантъ преди три години. Той събра въ Лаконія голѣмо число момцы родены отъ жены които бѣхж забравили сугругытъ си отъжтвующы въ войната противъ Троя. Когато сугругытъ имъ са завърнжхж тѣзи жены са постарахж да ги укротѣжтъ като са раскаяхж въ грѣшкытъ си. Туй множество момцы родены вѣнъ отъ законенъ бракъ като непознавахж ни баща ни майка предадохж са на съвѣсмъ невъздърженъ животъ, но строгостъта на законытъ тури край на безчиніята имъ. Тогасъ тѣ са събрахж сичкытъ около Филанта, главатаръ смѣль, предприимчивъ, честолюбивъ и способенъ да увлече сърцата имъ съ искусството си. Той доде на тѣзи брѣгове съ тѣзи млади Лаконяны, и построи Тарентъ, нова Лакедемонія. Отъ друга страна Филокитъ, който придобы голѣма слава на обеадата на Троя, защото донесе тамъ стрѣлытъ на Херкулеса, издигнж на близо стѣнытъ на Питилія, градъ помалко селенъ, но помждро управляванъ отъ Тарентъ. Найподиръ имамы тука близо до насъ града Метапонтъ, който основа мждрыйтъ Несторъ съ своитъ Пиліоты.“

„Какъ! отговори Менторъ, имате Нестора въ Есперія, и вий неможихте да го земете помощникъ въ интересытъ си! Нестора, който толкози пжти вы е виждалъ да са сражавате противъ Троянытъ, и който ви е пріятель!“ „Азъ изгубихъ пріятелството му, отговори Идомей, чрезъ остроуміето на тѣзи народы които по име само сж варвары: тѣ сполучихж да го убѣдѣжтъ че съмъ искалъ да станж тиранъ на Есперія.“ „Ный ще го извадимъ отъ заблужденіето, рече Менторъ. Телѣмахъ го видѣ въ Пилосъ, преди той да доде да основе тука своето поселеніе, и преди ный да предприемемъ дългото ни мореплаваніе за да търсимъ Одисея: той не е забравилъ, безъ сумнѣніе, тогози героя, нито искренното пріятелство което показа къмъ сына му Телѣмаха. Но главното е да отстранимы недовѣріето му: тѣзи война са е подигнжла поради подигнжтытъ отъ васъ подозрѣнія у сичкытъ си съвѣды, и тя не ще са загаси съ друго ос-